

# 实战演习在北大医疗淄博医院举行



为进一步加强对高危孕产妇急重症风险防控，保障母婴健康安全，9月24日，由经开区南部生态产业新城发展中心安排部署，北大医疗淄博医院承办的危重症孕产妇、危重症新生儿救治实战演练在产科进行。南部生态产业新城发展中心综合协调部有关领导、市第四人民医院相关领导、经开区各镇(中心)卫生院、社区卫生服务中心相关人员、北大医疗淄博医院副院长张世杰、医务科、产科、儿科等相关科室人员参加。

从发现异常情况及时进行评估、果断呼叫并启动应急预案，多学科协作处置有条不紊，科室分工明确、团队高效协作，急而不慌、忙而不乱，围绕产前、产中、产后全流程管控，确保产妇、新生儿转危为安。

演练结束后，张世杰副院长对演练流程、环节衔接等进行了逐项点评，充分肯定了产科、儿科的应急反应意识和处置能力，并指出了其中存在的不足。他要求大家要加强对母婴安全工作常

抓不懈，努力提高产科、儿科危急重症急救能力，实现流程化、制度化、规范化，进一步确保医疗安全。

南部生态产业新城发展中心综合协调部副主任国巧梅对本次急救演练给予了充分肯定。她指出，此次演练是对经开区危重症孕产妇、新生儿急救能力和水平的一次全方位检验，有助于进一步提高各助产机构对母婴安全的重视，下一步要求各助产机构加强业务学习，增加演练机会，牢固树立母婴安全底线意识，确保经开区母婴安全各项保障措施稳步实施。

随后各位领导一并参观了LDRP产休一体化病房并就业务发展进行了交流。

刘立军

## 医患和谐

### 暖心的垫付

一天，我和老伴去北大医疗淄博医院保健科去看病。当时天气很热，排在我面前的一位年过八旬的老人。

乔大夫仔细询问老人病情后，开了药方。老人问得充多少钱？乔大夫说了钱数后，老人搜遍全身的口袋很不好意思地说：“钱不够了，我得回家再跑一趟。”乔大夫急忙说：“没关系，我先给您垫上。您老这么大了，天又这么热，还得再跑一趟，太累了。”说着便从口袋里掏出300元交到老人手中。老人很感激地向乔大夫表示了感谢后，便离开了医院。我在一旁开玩笑地说：“乔大夫，你是既看病又垫钱啊！”乔大夫笑笑说：“这样的事时有发生，老人到医院看病确实不容易，天又这么热，咱们能帮助的尽量帮助。”这使我不由地回忆起，我碰上乔大夫这样的事情不止一次，我打心眼里佩服他，心里默念乔杰——你真是好医生。

退休员工 韩建莲  
摘自《前进之声》

## 中秋佳节送月饼 医患情深暖人心



中秋是阖家团圆的美好日子，对于住院患者来说，由于治疗需要，很多患者无法回家与家人团圆，9月21日，中秋节当天，北大医疗淄博医院医护人员为患者送上中秋月饼，送去节日的问候，详细询问患者的身体状况以及住院治疗效果，一时间病房里伴随着一声声“中秋快乐、早日康复”的真挚祝福，浓浓的中秋气氛也让患者们感受到亲人就在身边，关爱就在咫尺。

神经内科一病区护理人员为住院患者

送上精心准备的月饼和美好祝愿，以实际行动践行优质服务内涵，改善群众就医体验。

心内科医护人员将无糖月饼送到患者手中，鼓励他们安心休养，积极配合治疗，让患者切实感受到被关心、被重视、被尊重的幸福感，在医院度过一个欢乐祥和的节日。

颈肩腰腿痛诊疗中心医护人员把精心准备好的月饼送到患者手中，浓浓的节日气氛冲淡了住院患者无法与家人共度佳节的小遗憾，与医务人员共度这美好的节日。

神经内二/神经外科全体医护人员为每位住院患者送上了一份中秋月饼，祝大家节日快乐，阖家团圆。

儿科组织了“情暖中秋DIY彩泥月饼”活动，拉近了医患之间的沟通与交流，进一步和谐了医患关系。

康复医学科医护人员为康复患者送上了爱心月饼，并祝大家中秋快乐，阖家团圆，早日康复，让患者在医院也感受到了家的温暖。一份份月饼传递着医院深深的

关爱，一声声祝福承载着浓浓的医患之情。

泌尿五妇科全体医护人员，为患者送月饼，同时祝患者们节日快乐，早日康复！

普外肝胆科全体医护人员为患者送去了中秋月饼和苹果的同时，也收到了患者送的中秋节礼物——两面锦旗。

肿瘤科医护人员给因身体原因无法回家团圆的患者送去了礼物和祝福，祝大家节日快乐，阖家幸福，身体健康。

内分泌肾内科医护人员为住院患者送上精心准备的全国限量版月饼，与中秋佳节同庆，同时嘱咐他们安心休养，早日康复。

门诊药房为小朋友们准备了月饼作为小礼物，让小朋友们得到一份惊喜和快乐！

让每一名来院者都能感受到我们的尊重、关爱与人文情怀是北大医疗淄博医院的服务愿景，为病人提供温馨服务、惊喜服务只是医院开展优质服务活动工作一个缩影。今后医院将继续深入推进优质服务工作，不断提升服务质量，改善患者就医体验让患者就医“舒心·放心·安心”。

赵志楠

## 浓情中秋送月饼

——心系员工，温情暖人心



9月17日，医院院长曲勇、党委书记郭宗新带领工会、团委负责人来到医院单身公寓，看望、慰问青年单身员工，并给大家送去精美的中秋月饼和节日的祝福。

医院领导们以月饼送真情，以真心送温馨，为单身员工送上中秋节最诚挚的祝福，让大家感受到医院大家庭的温暖。发放月饼现场，领到月饼的小伙伴们纷纷喜笑颜开。大家纷纷表示感动于医院的这份关心与关爱，将更加努力的工作回报医院、回报社会。

范菲

## 教师节，致敬最可爱的人

——医院评选优秀教师十名

为迎接我国第37个教师节，近日，北大医疗淄博医院举行“赓续百年初心，担当育人使命”为主题的优秀教师评选活动。此次评选由医院实习、见习学生和医院

教学质量专家督导组分别通过网络投票形式分别从教学规范、教学内容、教学方法、教学效果等方面对医院教师进行投票。最终，10名教师脱颖而出，获得“2020-2021学年北大医疗淄博医院优秀教师”荣誉称号。

按照姓氏笔画排序



李伟



司喆



刘铁山



褚征



肖瑶



张超



刘鲁山



王小静



阎文娟



刘慧俊

